
RADA MIEJSKA
w sB'r»«5h» KRAJEŃSKIM

ul. Tadeusza Kokiuszki 11
89-400 Sępó!no Krajefiskie

OR.0002. 1.8.2026

Protokół Nr XXIII/ 2026
z XXIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim,

która odby4a się w dniu 28 stycznia 2026 r.
w godzinach od 10,00 do 12,15.

Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali im. L. Prądzyńskiego w Urzędzie Miejskim w
Sępólnie Krajeńskim, ul. Tadeusza Kościuszki 11.

Sesja nagrywa?na przy u$ciu systemu elektronicznego.

Ad. 1. Otwarcie sesji

Otwarcia XXIII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonal Pan Artur Juhnke
Przewodniczący Rady Miejskiej.

Poinformował, że sesja będzie utrwalana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i
dżwięk. Nagrania z sesji są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie
internetowej grniny oraz w sposób zwyczajowo przyf)ęty. Administratorem danych
osobowych jest Burmistrz Sępólna Krajeńskiego. Pełną klauzulę informacyjną
dotyczącą nagrywania i transmisji sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim można
znaleźć na stronie internetowej Gminy Sępólno Krajeńskie, na stronie Biuletynu
Informacji Publicznej Gminy Sępólno Krajeńskie oraz na drzwiach wejściowych na
posiedzenie sesji.
Następnie Przewodniczący RM przywita?ł:

- Radnych Rady Miejskiej,
- Starostę Sępoleńskiego Pana Jarosława Tadycha,
- Wicestarostę Sępoleńskiego Pana Jarosława Derę,
- Przewodniczącego Rady Powiatu Pana Marka Charta,
- Pana Marka Zieńko Zastępcę Burmistrza Sępólna Krajeńskiego,
- Panią Annę Buchwald Skarbnika Gminy,
- Pana Dariusza Wojtanię Sekretarza Gminy,
- dyrektorów jednostek organizacyjnych,
- kierowników Referatów Urzędu Miejskiego,
- przedstawicieli podmiotów medycznych, którzy przyjęli zaproszenie na sesję i
przedstawiali informację z działalności,

- Panie i Panów sołtysów i przewodniczących zarza,dów osiedli,
media oraz wszystkich pozostałych obecnych na sesji, a także tych

oglądających w mediach.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli biorących udzial w sesji
RM stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności pracowników Urzędu Miejskiego, gości zaproszonych, pracowników
jednostek podległych i pozostałych osób uczestniczących w sesji RM stanowi załącznik
nr 2 do protokołu.

a) stwierdzenie quorum

Przewodniczący RM stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 15 co stanowi quorum,
przy któr3mi Rada Miejska może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Lista radnych RM biorących udział w sesji stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
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b) przedstawienie porządku obrad,

Przewodniczący RM poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Następnie zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zło0ć wniosek o zmianę porządku
obrad.

Radny RM Kajetan Wiese zwrócił się z prośbą o zarnianę punktu 9 i 10, żeby były one
odpowiednio punktem 3 i4, a następne według kolejności.

Przewodniczący RM zapytał z jakiego powodu. Radny RM Kajetan Wiese odpowiedział,
że osobistych, tak jak zgłaszał.

Przewodniczący RM poinformował, że wniosek formalny zostal zAożony więc trzeba
będzie go przegłosować. Wyjaśnil że na sesję zaproszeni zostali goście i pewnie mają
ułożony dzień pod porządek obrad ale został złożony wniosek dlatego będzie głosowany.

Pan Kajetan Wiese Radny RM zabrał głos i wyjaśnil że zgłosił wniosek o zamianę
punktu 3 i4, a nie 2.

Przewodniczący RM ogłosił 5 minutową przerwę w obradach w celu przygotowania
tabeli do głosowania celem zmiany porządku obrad.

Po przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady XXIII sesji RM i zarządził głosowanie
zmiany porządku obrad. Odczytał wniosek ,,zmiana porządku obrad zgłoszona przez
radnego K.Wiese - zarniana punktu 9 i 10 na 3 i4 pozostałe punkty bez zmian.

Zmiana porządku obrad polegająca na ,,zamianie punktu 9 i 10 na 3 i4 pozostałe
punkty bez zmian" została przyjęta następującymi głosami:

za - 14 radnych, przeciw - 0, wstrzyma?ł się-1 radny
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Wykaz głosowa?nia imiennego stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Porządek obrad po zmianie:

1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie quorum,
b) przedstawienie porządku obrad.

2. Funkcjonowanie i działalność instytucji ochrony zdrowia w Gminie Sępólno
Krajeńskie w 2025 roku:

a) informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego
- dyskusja,

b) NOVUM-MED Sp. z o.o. prowadząca Szpital Powiatowy w Więcborku
- dyskusja,

c) Centrum Medyczne SPAMED Sp. z o.o.
- dyskusja,
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d) NZOZ DOKTÓR Spółka z o.o.
- dyskusja,

e) Zespół Diagnostyczno-Leczniczy Bonus-Plus
- dyskusja,

f) Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna
- dyskusja,

g) NZOZ ,,JANTAR? Ośrodek Terapii Uzależnień i Współuzależnienia
- dyskusja,

h) Stacja Opieki Długoterminowej ,,Caritas"
- dyskusja,

i) Gabinet Rehabilitacji i Terapii Manualnej
- dyskusja,

j) IZOMED Zakład Rehabilitacji
- dyskusja,

k) KAPOST Sp. z o.o. - Centrum Terapii Krajna
- dyskusja,

l) POMOST Ośrodek Środowiskowej Opieki Psychologicznej i
Psychoterapeutycznej dla Dzieci i Młodzie$
- dyskusja.

3. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

4. Wolne wnioski radnych i informacje.

5. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych
stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez
Gminę Sępólno Krajeńskie.

6. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

7. Sprawozdanie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między
sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

8. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z dzialalności w okresie między
sesjami.

9. Sprawozdanie z pracy Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim za rok 2025.

10. Sprawozdania z prac Komisji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim za rok 2025:

a) Komisji Rewizyjnej,

b) Komisji Skarg, Wniosków i Petycji,

c) Komisji Budżetu,
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d) Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia,

e) Komisji Gospodarki Komunalnej oraz Porządku Publicznego,

f) Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska,

g) Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej.

11. Podjęcie uchwal w sprawie:

a) zmieniająca uchwalę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy
Sępólno Krajeńskie,

b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie
na 2026 rok,

c) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia dotacji dla Województwa Kujawsko-
Pomorskiego,

d) udzielenia dotacji dla Powiatu Sępoleńskiego,

e) wprowadzenia zwolnień od podatlm od nieruchomości na terenie Gminy
Sępólno Krajeńskie,

f) przyznania statuetki za osiągnięcia sportowe wraz z nagrodą pieniężną,

g) sprzeda0 nieruchomości gruntowej nr 1086/2 połoźonej przy ul. Targowej w
Sępólnie Krajeńskim,

h) sprzedaży nieruchomości gruntowej nr 1086/3 położonej przy ul. Stanisława
Wyspia?ńskiego w Sępólnie Krajeńskim,

i) sprzeda$ nieruchomości gruntowej nr 1086/4 położonej przy ul. Targowej w
Sępólnie Krajeńskim,

j) zmieniająca uchwałę w sprawie przeksztalcenia sarnorządowego zakładu
budźetowego pod nazwą Centrum Sportu i Rekreacji w jednostkę budżetową
pod nazwą Centrum Sportu i Rekreacji.

12. Informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie
pisemnej na interpelacje i zapytania.

13. Odpowiedzi na wolne wnioski.

14. Zakończenie sesji.

Przewodniczący RM stwierdzil że Rada Miejska będzie obradowała według
przedstawionego zmienionego porządku obrad.
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Ad 2. Funkcjonowanie i działalnoś5 instytucji ochrony zd'rowia w Gminie
Sępólno Krajeńskie w 2025 roku

Przewodniczący RM poinformował, że zaproszenie na sesję oraz prośbę o przygotowanie
informacji przekazal do instytucji, które są wymienione w porządku obrad. Radni w
materiałach sesyjnych otrzyrnali te informacje, które do dnia wysyłki materiałów dla
radnych zostaly przez instytucje przekazane. Do wszystkich podmiotów wyrnienionych
w porządku obrad zwrócił się z prośbą o udział w sesji i przedstawienie informacji z
działalności. Pomimo niezłoźenia informacji pisemnej istnieje możliwość
bezpośredniego przedstawienia informacji na sesji. Informacje będą dołączone do
protokołu z sesji RM.

a) Informacja Burmistrza Sępólna Krajeńskiego

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że radni informację otrzyrnali wraz z
materiałami sesyjnymi.

Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Pani Beata Kozłowska Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła
informację Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z zakresu ochrony zdrowia za 2025 rok.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Nikt nie zabral głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i przeszedł do
kolejnego podpunktu porządku obrad.

b) NOVUM-MBD. Sp. z o.o. prowadząca Szpital Powiatowy w Więcborku

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że radni informację otrzyrnali wraz z
materialarni sesyjnymi.

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Głos zabra?ła uczestnicząca w sesji Pani Bożena Pieczka Prezes Zarządu NOVUM-MED
Sp. z o.o. w Więcborku. Nadmieniła, źe szczegółowe informacje zostały dostarczone,
jak również zostały szczegółowo omówione na komisji zdrowia. Wskazała, że w związku
z tym udzieli odpowiedzi na wszystkie pytania.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamla'iął dyskusję i przeszedł do
kolejnego podpunktu porządku obrad.

c) Centrum Medyczne SPAMED Sp. z o.o.

Przewodniczący RM poinformowal, że informację radni otrzyrnali w materiałach
sesyjnych.

Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodniczący RM poinformował, że nie ma na sesji przedstawiciela Spółki. Dodał, że
jeżeli będą pytania do informacji to zostaną przekazane Spółce celem udzielenia
odpowiedzi.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.
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Nikt nie zabra?ł głosu, więc Przewodniczący RM zarnknął dyskusję i przeszedł do
kolejnego podpunktu porządku obrad.

d) NZOZ DOKTÓR Spółka z o.o.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że informację radni otrzymali w
materiałach sesyjnych.

Informacja stanowi za%cznik nr 9 do protokołu.

Przewodniczący RM poinformował, że nie ma na sesji przedstawiciela Spółki. Dodał, że
jeżeli będą pytania do informacji to zostaną przekazane Spółce celem udzielenia
odpowiedzi,

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i przeszedł do
kolejnego podpunktu porządku obrad.

e) Zespół Diagnostyczno-Leczniczy Bonus-Plus

Przewodniczący RM poinformowa?ł, że informacja nie wpłynęła. Nadmienił, że prośbę o
przygotowanie oraz zaproszenie na sesję skierowal do Zespołu Diagnostyczno-
Leczniczego BONUS-PLUS. Dodał, że w sesji nie uczestniczy przedstawiciel, w związku
z powyźszyrn zarnknął ten podpunkt i przeszedł do kolejnego.

f) Powiatowa Stacja 8anita'rno-Epidemiologiczna

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformowal, że informację radni otrzyrnali w
materiałach sesyjnych.

Informacja stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Przewodniczący RM poprosił Panią Gabrielę Krause Państwowego Powiatowego
Inspektora Sanitarnego o przedstawienie informacji.

Pani Gabriela Krause Pajistwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny wskazała, że
informacja została przekazana. Dodala, że na dzień dzisiejszy nie jest w stanie podać
szczegółowych informacji dotyczących realizacji poszczególnych szczepień, poniewa?ż
sprawozdania z podmiotów wpływają do 31 stycznia. Nadmieniła, źe ze wszystkimi
informacjami dotyczącymi działalności można się zapoznać w stanie sanitarnym
powiatu, który jest opracowywany i będzie dostępny na stronie i bip. Jest to duże i
szczegółowe opracowanie z różnych działów, które funkcjonują w Powiatowej Stacji jak
również: dzialań dotyczących profilaktyki zdrowotnej. Następnie pokrótce przedstawiła
przekazaną informację. Na zakończenie Pani Inspektor zachęciła do realizacji
szczepień, nie tylko tych obowiązkowych ale również tych zalecanych.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabral radny RM Robert Czerechowski, który zapytal, czy wzrost zachorowań na
grypę wynika z ilości przeprowadzonych testów. Ponadto zapytał jaki jest proces
dotyczący prowadzonego postępowania do wyegzekwowania obowią?zku szczepienia w
stosunku do 21 osób. Z przekazanej informacji wynika, że wnioski przesłano do
Wojewody Kujawsko-Pomorskiego i w wyniku podjętych działań obowiązek zostal
zrealizowany u 2 osób. Zapytał, co z pozostałymi 19 osobarni i czy jest jakieś dalsze
postępowanie?
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Pani Inspektor Gabriela Krause wyjaśniła, że często te osoby dostarczają odroczenie
od realizacji szczepień na jakiś czas i wŁedy działania te muszą zostać wstrzyrnane na
pewien okres. Po tyrn okresie, jeżeli osoba nie jest w stanie udokumentować dalszego
odroczenia, to kontynuowane są dzia?łania. Po uzyskaniu informacji z podmiotu
leczniczego o braku realizacji obowiązlm szczepień PPIS występuje do da?nej osoby z
upomnieniem do realizacji obowiązlm. Jeżeli obowiązek nie jest realizowany to
przekazuje się tytuł wykonawczy z wnioskiem do wojewody, który władny jest do
nałożenia kar w celu przyrnuszenia. Dodala, że PPIS ze swojej strony może rozmawiać,
zachęcać i uświadarniać, ale w rarnach postępowania administracyjnego, czy
egzekucyjnego nie mają środków.

Następnie Pa?ni Inspektor Krause odniosła się do pytania dotyczącego wzrostu
zachorowań na grypę. Wskaza?ła, że jest większa liczba wykonanych testów, poniewa?ż
wynika z zachorowań. Lekarz jeśli podejrzewa grypę, to zleca wykonanie testu i on
potwierdza zachorowanie.

Głos zabrał radny RM Dariusz Pieczywek, który wskazał, że zauwa0l że do roku 2023
nie było przypadków krztuśca, a teraz dosyć mocno zaczyna to być w naszym
otoczeniu. Zapytał, czy jest to wynikiem braku szczepień, czy inna przyczyna oraz czy
nale$ się tego obawiać?

Pani Krause wyjaśniła, że badania naukowe potwierdziły, źe jest taka cykliczność
zwiększonej występowalności zachorowań na choroby zakaźne co ileś lat. Ponadto
odsetek osób niezaszczepionych ma du$ wpływ. Dodała, że na naszym terenie nie było
przypadku, ale w zeszłyrn roku była sytuacja zachorowania na poważną chorobę
mianowicie błonicę dziecka, które wróciło z zagranicy i nie było zaszczepione. Na tym
przykładzie widać w czyrn tkwi problem. Problem jest w braku zaszczepienia.

Głos zabrał radny RM Jacek Kapsa, który odniósł się do kwestii osób uchylających się
od obowiązku szczepień, o których wcześniej wspominał radny Robert Czerechowski.
Wskaza?ł, że w 2024 roku było 30 osób, natomiast w 2025 roku 21 osób. Zapytał, czy
te sarne osoby powielają się z roku na rok. Skąd doldadnie biorą się te liczby?

Pani Inspektor wyjaśniła, że te liczby to często są kontynuacje i one ciągną się przez
parę kolejnych lat. Dodala, że niekiedy winę ponoszą lekarze, którzy wystawiają
odroczenia od szczepień. Podała ta?kże przyldad zaświadczenia lekarskiego o realizacji
szczepienia u dzieci z naszego powiatu, gdzie szczepienie przeprowadzono w
miejscowości oddalonej o 300 km. Szczepienie takie realizi?ije się w miejscu
zamieszkania lub w swojej grninie. Sprawa była kontrolowana i zajmuje się nią
prokurator. Podkreśliła, że są lekarze, którzy niestety łamią prawo i pomagają w ten
sposób ludziom omijać obowiązek szczepień.

Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zarnknął dyskusje i przeszedl
do kolejnego podpunktu.

g) NZOZ ,,JANTAR" Ośrodek Terapii Uzależnień i Współuzależnienia

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformowal, że informację radni otrzymali w
materiałach sesyjnych.

Informacja stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
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Pan Tomasz Wachowiak Kierownik NZOZ ,,JANTAR" Ośrodek Terapii Uzależnień i
Współuzależnienia przedstawił informację.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zarnknął ten punkt i przeszedł do
kolejnego podpunktu.

h)Stacja Opieki Długoterminowej ,,Caritas"

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że informację radni otrzymali w
materiałach sesyjnych.

Informacja stanowi zaJcznik nr 12 do protokołu.

Przewodniczący RM przywita?ł Panią Zdzisławę Skórczewską, która z ramienia Księdza
Wojciecha Przybyły Dyrektora Diecezji Bydgoskiej ,,Caritas" przedstawiła informację.

Pani Zdzisława Skórczewska wskazała, źe informacja zostala przekazana. Nadmieniła,
że obserwuje w opiece paliatywnej, że jest coraz więcej kobiet chorujących na
nowotwory szyjki macicy, a istnieją szczepienia, które mogą zapobiegać rozwo3owi tej
choroby. Problemem jest brak regularnych kontroli lekarskich, nieregularne wizyty u
ginekologa i brak szczepień. Dodała, że szczepionka ta z dużym prawdopodobieństwem
zapobiega rozwojowi raka szyjki macicy. Obserwuje się również coraz więcej
przypadków nowotworów płuc, gdzie główną przyczyną jest palenie tytoniu ale chorują
także osoby, które przebywają w środowisku osób palących i stają się biernymi
palaczarni. Wszystkie kwestie związane zarówno ze szczepieniarni jak i ze zdrowym
stylem $cia mają istotny wpływ na to, ilu pacjentów trafia później pod opiekę
paliatywną. Dodała, że z własnej obserwacji moze stwierdzić, że coraz więcej osób
zgłasza się do opieki paliatywnej bardzo późno, często w końcowej fazie ,$cia. Celem
tej opieki jest pomoc w codziennyrn funkcjonowaniu oraz łagodzeniu objawów choroby
juź na wcześniejszyrn etapie, czy w trakcie chemioterapii, aby w miarę dobrze i
spokojnie mogli egzystować. Na zakończenie zachęciła do szczepień, kontrolowania się
i leczenia.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabrał radny RM Dariusz Pieczywek, który zapytal, czy jest jakiś wiek graniczny,
do którego zalecaloby się robić szczepienie przeciwko raka macicy.

Pani Zdzisława Skórczewska odpowiedziała, źe u mężczyzn może wystąpić rak prostaty.
Wskazala, ze coraz częściej lekarze mówią, że w każ:dym wieku moźna zaszczepić się
szczepieniem HPV dla kobiet. Kiedyś szczepiono tylko dziewczynki do roku 12. Dodała,
że obecnie szczepionka ta ma takie możliwości, że w pewnych okolicznościach również
jest w stanie zlikwidować raka. Na za?kończenie zachęcała mężczyzn do badania się, bo
również i tych pacjentów przybywa więcej.

Nikt więcej nie zabral głosu, więc Przewodniczący RM zarnknął dyskusję i przeszedł do
kolejnego podpunktu.

i)Gabinet Rehabilitacji i Terapii Manualnej

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że radni informację otrzymali wraz z
materiałarni sesyjnyrni. Nadmienił, źe Pani Lucyna Suchomska z przyczyn osobistych
nie mogła wziąć udziału w sesji RM i jeśli będą pytania zostaną przekaza?ne celem
udzielenia odpowiedzi.
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Informacja stanowi za%cznik nr 13 do protokołu.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknąl dyskusję i przeszedł do
kolejnego podpunktu.

j) JZOMED Zakład Rehabilitacji

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że radni informację otrzymali wraz z
materiałami sesyjnymi. Wskazał, że w sesji RM nie uczestniczy Pani Izabela Sawicka
prowadząca Zakład Rehabilitacji IZOMED w Sępólnie i jeśli będą jakieś pytania zostaną
one przekazane.

Informacja stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Przewodniczący RM zaprosił do dyski?isji.

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i przeszedł do
kolejnego podpunktu.

k) KAPOST Sp. z o.o. - Centrum Terapii Krajna

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że informację radni otrzyrnali w
materiałach sesyjnych. Dodał, że Pani Agnieszka Myszkowska Prezes Zarządu również
usprawiedliwiła swoją nieobecność na dzisiejszej sesji. Jeśli będą pytania zostaną one
przekazane do firmy KAPOST.

Informacja stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zarnknąl dyskusję i przeszedł do
kolejnego podpunktu.

1) POMOST Ośrodek Środowiskowej Opieki Psychologicznej i
Psychoterapeutycznej dla Dzieci i Młodzieży

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że informację radni otrzyrnali w
materiałach sesyjnych.

Informacja stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Pani Ewa Tomas Kierownik Ośrodka POMOST pokrótce przedstawiła informację o
działalności leczniczej Ośrodka Środowiskowej Opieki Psychologicznej i
Psychoterapeutycznej dla Dzieci i Młodzie$ - I poziom referencyjny.

Przewodniczący RM zaprosił do dyslmsji.

Głos zabra?ł radny RM Dariusz Pieczywek, który zapyta?ł z jakiego rejonu jest te 500
pacjentów.

Pani Ewa Tomas wyjaśniła, że są to pacjenci lokalni. Nadmieniła, że mają pacjentów z
całego obszaru, różnych województw. Przyjmują każdego kto potrzebuje takiej pomocy.

Następnie Radny RM Dariusz Pieczywek zapytał jak dużo jest przypadków związanych
z przemocą w internecie.

Pani Tomas stwierdziła, że jeśli chodzi o rnłodzież to znaczna część osób, które
potrzebują pomocy mierzy się z hejtem, z wykluczeniem, z jakąś dysocjacją ale jest
jeszcze wiele innych przyczyn.
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Głos zabrał radny RM Robert Czerechowski, który wskaza?ł, że Ośrodek funkcjonuje
na naszym terenie już od pewnego czasu. Zapytal, czy z roku na rok lub z roku
szkolnego na rok szkolny widoczny jest wzrost liczby pacjentów zgłaszających się do
Ośrodka. Ponadto zapyta?ł, czy wynika to ze z'w'ększonej świadomości rodziców i
opiekunów, czy po prostu takie czasy nastały.

Pani Kierownik Ośrodka odpowiedzia?ła, że z roku na rok liczba pacjentów
systematycznie rośnie i widoczna jest tendencja wzrostowa. Wskazała, że rośnie ogólna
świadomość społeczeństwa w zakresie zdrowia psychicznego. Osoby same się zgłaszają
lub też przez inne instytucje.

Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zarnkną?ł ten punkt porządku
obrad. Ponadto podziękował wszystkim przedstawicielom podmiotów medycznych za
przedstawione informacje, poświęcony czas oraz udzielone odpowiedzi na zadane
pytania.

Ad. 3. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

Przewodniczący RM otvvorzył kolejny punkt porządku obrad i zapytał, czy ktoś z
radnych chcialby złożyć interpelację lub zapytanie prosząc jednocześnie o ich
odczytanie i złozenie na jego ręce.

Głos zabra?ł radny RM Jacek Kapsa, który zło$ł interpelację w sprawie bezpieczeństwa
mieszka?ńców oraz ochrony majątku grniny, w kontekście inicjatywy Samorządu
Województwa Kujawsko-Pomorskiego dotyczącej bezpłatnych czujników dymu i czadu.
Kserokopia treści interpelacji stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Następnie głos zabrał radny RM Kajetan Wiese, który zło0l zapytanie w sprawie
uruchomionej od lutego strefy płatnego parkowania. Kserokopia treści zapytania
stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Nikt więcej nie zabral głosu, więc Przewodniczący RM zamknąl ten punkt porządku
obrad i przeszedł do kolejnego.

Ad. 4. Wolne wnioski radnych i informacje

Przewodniczący RM otworzył punkt porządku obrad.

Głos zabral radny RM Kajetan Wiese, który wskazal, ze chcialby zaapelować do
mieszkańców naszej gminy, jak i do osób oglądających sesję, żeby w związlm ze
zbliżaj ącyrn się okresem rozliczeń podatku PIT, każdy, kto ma taką możliwość, rozwa0ł
przekazanie 1 ,5% swojego podatlm na rzecz dzieci z naszej grniny lub dzialających na
terenie naszej gminy organizacji. Dodał, że jest to prosty gest, który nic nie kosztuje,
a może realnie pomóc w leczeniu i rehabilitacji dzieci oraz w funkcjonowaniu placówek.
Nadmienił, że wkrótce w mediach rodzice zaczną publikować plakaty, roznosić ulotki
zachęcające do przekazania 1,5% podatku, więc nie powinno być problemu z
odnalezieniem osób potrzebujących. Natomiast jeżeli ktoś będzie mia?ł problem, to
zaprasza do kontaktu z radnymi na pewno pomogą.

Glos zabrał radny RM Jacek Kapsa, który zło$ł wniosek odnośnie niedzia?łającego
oświetlenia zgłaszanego już ponad miesiąc temu, przy schodach zejściowych z Placu
Wolności w stronę molo. Dodal, że rok temu udalo się naprawić wymianę ośmiu
żarówek, co było kilkakrotnie zpłaszane, lecz tylko 12 miesięcy to oświetlenie
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'wytrzyrnalo. Dodał, że od ponad miesiąca nie jesteśmy w stanie wyegzekwować od firmy
odpowiedzialnej za naprawę, aby ponownie naprawiła. Radny chciałby dowiedzieć się,
dlaczego taka sytuacja ma miejsce.

Nikt więcej nie zabrał głosu.

Następnie Przewodniczący RM przypomniał, że zgodnie z ustawą o samorządzie
gminnym radny zobowiązany jest zło,?ć oświadczenie majątkowe do dnia 30 kwietnia,
według stanu na dzień 31 grudnia roku poprzedniego. Oświadczenie majątkowe wraz
z kopią swojego zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowyrn za
rok poprzedni i jego korektą składa się w dwóch egzemplarzach. Oświadczenia
majątkowe radny przedkłada Przewodniczącemu Rady. Druki oświadczeń można
pobrać w biurze Rady Miejskiej.

Przewodniczący RM zamknął ten punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego.

Ad. 5. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na
poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach

prowadzanych przez Gminę Sępólno Krajeńskie

Przewodniczący RM poinformował, że powyższe sprawozdanie radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Pani Agnieszka Seydak Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Samorządowej
przedstawiła sprawozdanie.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Z uwagi na brak pytań Przewodniczący RM zarnla'iął dyskusję oraz ten punkt.

Następnie ogłosił 15 minut przerwy w obradach sesji.

Po zakończonej przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady XXIII sesji Rady Miej skiej
w Sępólnie Krajeńskim.

Ad. 6. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Miejskiej w 8ępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM poinformował, że protokół był wyłoźony do wglądu w biurze Rady
Miejskiej oraz został przesłany radnyrn za pomocą poczty elektronicznej. Następnie
zapytał radnych, czy są pytania do protokołu.

Pyta?ń do protokołu nie było, w związku z powyższyrn Przewodniczący RM zarządził
głosowanie oraz poprosił, aby wyniki głosowania odnotować w protokole sesji. Ponadto
poinformował, że Rada Miejska będzie obradowała w 14 osobow3mi sldadzie. Nieobecny
radny RM Kajetan Wiese usprawiedliwił swoją nieobecność.

Protokół z XXII sesji Rady Miejskiej zostal przyjęty następującymi głosami:
za-14 radnych, przeciw- O radnych, wstrzymalo się- O radnych

W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Przewodniczący RM zarnkną?ł ten punkt i przeszedł do kolejnego.
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Ad. 7. Sprawozdanie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie
między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Przewodniczący RM poinformował, że sprawozdanie radni otrzymali, zostalo ono
przesłane pocztą elektroniczną.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Przewodniczący RM wskazał, że w związku z obszernyrn sprawozdaniem składa
wniosek o nieodczytywanie sprawozdania Burmistrza Sępólna Krajeńskiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek o nieodczytywanie ,,Sprawozdania
Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między sesjarni, w tym z
wykonania uchwał Rady Miejskiej" zostal przy5ęty następującyrni głosarni:

za-14 radnych, przeciw- O radnych, wstrzymalo się- O radnych
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Przewodniczący RM zapytał, czy są pytania do sprawozdania.

Caos zabrał radny RM Jacek Kapsa, który wskazał, że w dniu 22 stycznia ogłoszona
została lista firm zainteresowanych wybudowaniem budynku wielorodzinnego w
Piasecznie, czyli SIM-ów i najkorzystniejszą ofertę finansowo zło,$ła firma z Poznania.
Zapyta?ł czy jest możliwość otrzyrnania więcej informacji oraz czy jest więcej chętnych?
Wskazał, że z tego co jest mu wiadomo nie było zbyt dużo osób zainteresowanych.

Pan Marek Zieńko Zastępca Burmistrza Sępólna Krajeńskiego wyjaśnił, że informacja
dotyczy przetargu na budowę tego budynku. Dodal, że zgłosiło się 10 firm i przetarg
nie jest jeszcze rozstrzygnięty. Wskazal, że z informacji otrzymanej z otwarcia ofert
w5rnika, że najlepszą ofertę zło$ła firma Budopol z Poznania. Nadmienił, że przetarg
nie jest jeszcze rozstrzygnięty, na razie nastąpiło jedynie otwarcie ofert, pozostala
jeszcze cała dokumentacja i procedura.

Nikt więcej nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący RM zarnknął ten punkt i przeszedł
do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.8. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie
między sesjami.

Pan Artur Juhnke Przewodniczący Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim
poinformował, ze informację radni otrzymali, zostala ona przesłana pocztą
elektroniczną.

Informacja stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Przewodniczący RM zło0ł wniosek o nieodczytywanie informacji Przewodniczącego
Rady Miejskiej z dzialalności w okresie między sesjami, z uwagi na jej obszerność.
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W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek o nieodczytywanie ,,Informacji
Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między sesjami" został
przyjęty następującymi głosa?rni:

za-14 radnych, przeciw- O radnych, wstrzyrnało się- O radnych
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Przewodniczący RM zapytał, czy są pytania do informacji.

Pytań nie było, wobec tego Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do
kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 9. Sprawozdanie z pracy Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim za rok 2025.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że radni sprawozdanie otrzyrnali wraz z
materiałarni sesyjnymi. W związku z tym zło$ł wniosek o nieodczytywanie
sprawozdania z pracy Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim za rok 2025.

Do złożonego wniosku nikt nie miał pytań, wobec tego Przewodniczący RM zarządził
głosowanie nad przyjęciem wniosku oraz poprosił, aby wyniki głosowania odnotować
w protokole sesji.

Wniosek o nieodczytywanie sprawozdania z pracy Rady Miejskiej w Sępólnie
Krajeńskim za rok 2025 został przyjęty następującyrni głosarni:

za-14 radnych, przeciw- O radnych, wstrzyrnalo się- O radnych
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Sprawozdanie z pracy Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim za rok 2025 stanowi
załącznik nr 26 do protokołu.

Następnie stwierdzil źe zgodnie z przyjętym wnioskiem sprawozdanie nie będzie
odczytane. Zapytał czy ktoś ma pytania do sprawozdania z pracy Rady Miejskiej w
Sępólnie Krajeńskim za rok 2025.

Pytań do sprawozdania nie było. Przewodniczący RM w tym miejscu podziękował
radnym za rok wspólnej pracy, zaangażowanie oraz owocną współpracę. Podkreślil że
determinacja, decyzje i konstruktywne podejście do wyzwań, przed któryrni stawala
Rada przeło$ły się na realne działania na rzecz mieszkajiców grniny. Złoo0ł wszystkim
,?czenia pomyślności w dalszych dzialaniach oraz wyraził przekonanie, że dalsza
wspólna praca przyczyni się do dalszego rozwoju Gminy Sępólno Krajeńskie. Następnie
podziękowal Panu Burmistrzowi oraz całemu zespołowi Urzędu Miejskiego,
kierownikom, dyrektorom i pracownikom jednostek organizacyjnych gminy, sołtysom
i przewodniczącym zarządu osiedli za codzienną pracę i bezpośrednią współpracę z
Radą Miejską. Zaznaczył, że docenia ich zaangażowanie i profesjonalizrn. W imieniu
radnych Rady Miejskiej i własnyrn poldonił się nisko mieszkańcom grniny. Podziękowal
za cierpliwość przy realizacji inwestycji, a także za wspólnie spędzony czas na
uroczystościach, zebraniach, wydarzeniach, spotkaniach i konsultacjach. Wskazał, że
zaanga?żowanie, uwagi oraz konstruktywne podejście mieszkańców pozwoliły na
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podejmowanie konkretnych decyzji. Na zakończenie podkreślil ze to zaszczyt móc
współpracować z tak inspirującą społecznością. Zaznaczyl że realizacja ambitnych
pla?nów wymaga współpracy i zaufania. Podsumowal wszystko słowami ,,razem możemy
więcej ".

W dalszej kolejności Przewodniczący RM zarnknął ten punkt porządku obrad i
przeszedł do kolejnego.

Ad. 10. Sprawozdanie z prac Komisji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim za
rok 2025.

Przewodniczący Rady Miej skiej poinformował, że radni sprawozdania z wszystkich prac
Komisji otrzyrnali wraz z materialami sesyjnyrni. W związki?i z tyrn zlo0l wniosek o
nieodczytywanie wszystkich sprawozdań z prac Komisji Rady Miejskiej w Sępólnie
Krajeńskirn za rok 2025.

Do złożonego wniosku nie było pytań, wobec tego Przewodniczący RM zarządził
głosowanie nad przyjęciem wniosku.

Wniosek o nieodczytywanie wszystkich sprawozdań z prac Komisji Rady Miejskiej w
Sępólnie Krajeńskim za rok 2025 zostal przyjęty następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw- O radnych, wstrzyrna?ło się- O radnych
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 27 do protokołu.

Następnie Przewodniczącego RM poinformował, że w związku z przyjętyrn wnioskiem
sprawozdania nie będą czytane, będą stanowiły załączniki do protokołu ale nad
każdym sprawozdaniem zaprosi do dyskusji. Następnie przeszedł do podpunktu a)
porządku obrad.

a) Komisji Rewizyjna

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad sprawozdaniem z prac Komisji
Rewizyj nej.

Z uwagi na bra?k pytań Przewodniczący RM zamknął dyskusję.

Sprawozdanie stanowi załącz'n'«k nr 28 do protokołu.

b) Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad sprawozdaniem z prac Komisji Skarg,
Wniosków i Petycji.

Z uwagi na brak pytań Przewodniczący RM zarnknął dyskusję.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 29 do protokołu.

c) Komisji Budżetu

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad sprawozdaniem z prac Komisji Budżetu.
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Z uwagi na brak pytań Przewodniczący RM zarnknął dyskusję.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 30 do protokołu.

d) Komisji Oświaty, Kultury, 8portu i Zdrowia

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad sprawozdaniem z prac Komisji Oświaty,
Kultury, Sportu i Zdrowia.

Z uwagi na brak pytań Przewodniczący RM zarnknął dyskusję.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 31 do protokołu.

e) Komisji Gospodarki Komunalnej oraz Porządku Publicznego

Przewodniczący RM zaprosił do dyslmsji nad sprawozdaniem z prac Komisji
Gospodarki Komunalnej oraz Porządku Publicznego.

Z uwagi na brak pytań Przewodniczący RM zamla'iął dyskusję.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 32 do protokołu.

o Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad sprawozdaniem z prac Komisji Rolnictwa,
Leśnictwa i Ochrony Środowiska.

Z uwagi na brak pytań Przewodniczący RM za?rnknął dyskusję.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 33 do protokołu.

g) Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad sprawozdaniem z prac Komisji Statutowej
i Pomocy Społecznej.

Z uwagi na brak pyta?ń Przewodniczący RM zamknąl dyskusję.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 34 do protokołu.

W dalszej kolejności Przewodniczący RM zamknąl ten punkt porządku obrad i
przeszedł do kolejnego.

Ad. 11. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy
8ępólno Krajeńskie,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie wyjaśniła, że zmiana
Wieloletniej Prognozy Finansowej związana jest z aktualizacją wartości okresu
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realizacji części przedsięwzięć m.in. jest to związane z tym, że pomimo tego, że zada?nia
zostaly sfinalizowane w zeszłym roku, to z uwagi na odbiory tych inwestycji finalizacja
finansowa została przesunięta na rok 2026. Dodała, że podczas posiedzenia Komisji
Budżetu szczegółowo zostaly omówione wszystkie inwestycje, a są to m.in. budowa
windy i remont schodów w Szkole Podstawowej nr 3, dokumentacja projektowa na
małą obwodnicę, budowa drogi w Wałdówku oraz projekty miękkie m.in. projekt CUS.
Aktualizuje się również dochody i wydatki do wysokości określonych w uchwale
budżetowej.

Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Budżetu i zaopiniowany pozyt?ywnie.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu Przewodniczący RM zarnknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwaly.

Uchwała zmieniająca uchwalę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy
Sępólno Krajeńskie zostala przyjęta następującyrni głosarni:

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 35 do protokołu.

Uchwała Nr XXIII/ 177/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28
stycznia 2026r. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej
Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik 36 do protokołu.

b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno
Krajeńskie na 2026 rok,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie wyjaśniła, że zmiana
uchwały budżetowej związana jest ze zwiększeniem planu dochodów i wydatków o
kwotę 2 638 159,92 zł. Zmiany związane są głównie z wprowadzeniem zadar'i oraz
środków, które zostaly niewykorzystane w 2025 roku na 2026 rok związane m.in. z
finalizacją finansową części tych inwestycji, które zostaly wspomniane w Wieloletniej
Prognozie Finansowej, jak również wprowadzeniem zmian porządkowych przez
jednostki organizacyjne realizujące te projekty. Dodatkowo wprowadza się środki z
Funduszu Pomocy Ukrainie na realizację zadań zaplanowanych na 2026 rok.

Zmiany zostaly szczegółowo przedstawione i omówione na Komisji Budżetu i
zaopiniowane pozytywnie.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabral głosu Przewodniczący RM zarnknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwaly.

Uchwała zmieniająca uchwalę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno
Krajeńskie na 2026 rok zostala przyjęta następującyrni głosami:

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 37 do protokołu.
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Uchwała Nr XXIII/178/2026 Rady Miejskiej w 8ępólnie Krajeńskim z dnia 28
stycznia 2026r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy
Sępólno Krajeńskie na 2026 rok stanowi załącznik 38 do protokołu.

c) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia dotacji dla Województwa
Kujawsko-Pomo'rskie7o,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie wskazała, źe zmia?na
uchwa?ły związana jest z przesunięciem finansowyrn realizacji zadania z 2025 rolm na
2026 rok. Poinformowała, że w zeszłyrn roku zarniast 200 tys. zł przekazane zostalo do
Marszałka 35 tys. zł, w związku z czyrn ta część niewykorzystana z uwagi na
przesunięcia techniczne w realizacji dokumentacji przygotowywanej jest przesunięta
na 2026 rok. W związku z tym, ta zmiana pociąga też za sobą zmianę uchwały
dedykowanej, jeśli chodzi o tą dotację.

Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Budżetu i zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, źe nikt nie zabrał głosu Przewodniczący RM zarnknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwaly.

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia dotacji dla Województwa
Kujawsko-Pomorskiego została przyjęta następującyrni głosarni:

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 39 do protokołu.

Uchwała Nr XXIII/179/2026 Rady Miejskiej w 8ępólnie Krajenskim z dnia 28
stycznia 2026r. zmieniająca iicbwa% w sprawie udzielenia dotacji dla
Województwa Kujawsko-Pomorskiego stanowi załącznik 40 do protokołu.

d) udzielenia dotacji dla Powiatu Sępoleńskiego,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwaly radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie poinformowała, ze dotacja
dla Powiatu Sępoleńskiego zostala określona w uchwale budżetowej oraz w zmianach
tej uchwały w dniu dzisiejszyrn. Wyjaśniła, że poniewa;ż jest to jednostka samorządu
terytorialnego to zgodnie z ustawą o finansach publicznych musi zostać przygotowana
dedykowana uchwała. W związku z tym przygotowuje się taką uchwa?łę, w której
udziela się z budżetu gminy dotacji celowej tj. 100 000,00 zł na budowę chodnika w
miejscowości Wałdowo, 60000,00 zł na wykonanie dokumentacji projektowej
chodnika przy drodze powiatowej w miejscowości Włościbórz oraz 30 000,00 zł na
realizację zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego.

Projekt uchwały został omówiony, przedstawiony i zaopiniowany pozytywnie przez
Komisję Budżetu.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.
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Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu Przewodniczący RM zarnknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwała w sprawie udzielenia dotacji dla Powiatu Sępoleńskiego została przyjęta
następującyrni głosami:

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymalo się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 41 do protokołu.

Uchwała Nr XXIII/180/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28
stycznia 2026r. w sprawie udzielenia dotacji dla Powiatu Sępoleńskiego stanowi
załącznik 42 do protokołu.

e) wprowadzenia zwolnień od podatku od nieruchomości na terenie Gminy
Sępólno Krajeńskie,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwaly radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie wskazala, że uchwała
dotyczy wprowadzenia zwolnienia od podatłcu od nieruchomości, budynków, gruntów
lub ich części zajętych na potrzebę prowadzenia działalności w zakresie ochrony
przeciwpożarowej, z wyjątkiem związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej.
Poinformowala, że projekt uchwały został przygotowany w związku z wnioskiem jaki
zło$ła Komenda Powiatowej 8tra'cy Poźarnej. Nadmienia, że Pan Komendant
przedstawił wniosek na Komisji. Komisja zaopiniowałą pozytywnie wniosek dlatego
przygotowano uchwałę.

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię wszystkich stałych komisji Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, źe nikt nie zabra?ł głosu Przewodniczący RM zamknąl dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwaly.

Uchwala w sprawie wprowadzenia zwolnień od podatku od nieruchomości na terenie
Gminy Sępólno Krajeńskie zostala przyjęta następującymi głosarni:

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnalo się - O radnych.
W chwili głosowa?nia obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 43 do protokołu.

Uchwała Nr XXIII/181/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28
stycznia 2026r. w sprawie wprowadzenia zwolnień od podatku od nieruchomości
na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik 44 do protokołu.

f) przyznania statuetki za osiągnięcia sportowe wraz z nagrodą pieniężną,

Przewodniczący RM poinformowal, że projekt uchwa?ły radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju
Gospodarczego poinformowała, że nie będzie czytala całej uchwały z uzasadnieniem
tylko przedstawi sportowców roku w kategorii junior i senior oraz poda wszystkich
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sportowców, z uwagi na to, że promują oni Gminę Sępólno Krajeńskie na arenie
krajowej, czy też międzynarodowej. Ponadto podziękowala wszystkim sportowcom za
zaangażowanie i wkład jaki wnoszą dla Gminy Sępólno Krajeńskie. Po odczytaniu
wszystkich sportowców jeszcze raz pogratulowala oraz ,?czyła dalszych sukcesów w
osiąganiu dalszych wysokich wyników sportowych.

Projekt uchwaly został przedstawiony oraz pozytywnie zaopiniowany na Komisji
0światy, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM zaprosił do dyslmsji.

Wobec tego, że nikt nie zabral głosu Przewodniczący RM zarnknąl dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwala w sprawie przyznania statuetki za osiągnięcia sportowe wraz nagrodą
pienięią została przyjęta następującyrni głosarni:

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnalo się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 45 do protokołu.

Uchwała Nr XXIII/ 182/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28
stycznia 2026r. w sprawie przyznania statuetki za osiągnięcia sportowe wraz z
nagrodą pieniężną stanowi załą«aznik 46 do protokołu.

g) sprzedaży nieruchomości gruntowej nr 1086/2 położonej przy ul.
Targowej w SępÓlnie Krajeńskim,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pan Eugeniusz Spychala Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
poinformował, że projekt uchwały zosta?ł przedłożony Komisji Gospodarki Komunalnej
oraz zostal zaakceptowany pozytywnie.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, źe nikt nie zabrał głosu Przewodniczący RM zarnknąl dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwała w sprawie sprzeda$ nieruchomości gruntowej nr 1086 /2 położonej przy ul.
Targowej w Sępólnie Krajeńskim zosta?ła przyjęta następującymi głosami:

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 47 do protokołu.

Uchwała Nr XXIII/ 183/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Kraienskim z dnia 28
stycznia 2026r. w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej nr 1086/2
położonej przy ul. Targowej w 8ępólnie Krajeńskim stanowi załącznik 48 do
protokołu.

h) sprzedaży nieruchomości gruntowej nr 1086/3 położonej przy ul.
Stanisława Wyspianskiego w Sępólnie Krajeńskim,
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Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pan Eugeniusz Spychala Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
poinformował, że projekt uchwały został przedłożony Komisji Gospodarki Komunalnej
oraz zostal zaakceptowany pozytywnie.

Przewodniczący RM zaprosił do dyslmsji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu Przewodniczący RM zamknąl dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwała w sprawie sprzed,? nieruchomości gruntowej nr 1086 /3 położonej przy ul.
Stanisława Wyspiańskiego w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta następującymi
głosarni:

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 49 do protokołu.

Uchwała Nr XXIII/184/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28
stycznia 2026r. w sprawie sprzedaży nieruchomości 7rnntowej nr 1086/3
położonej przy ul. Stanislawa Wyspiańskiego w 8ępólnie Krajeńskim stanowi
załącznik 50 do protokołu.

i) sprzedaży nieruchomości gruntowej nr 1086/4 położonej przy ul.
Targowej w Sępólnie Krajeńskim,

Przewodniczący RM poinformowal, źe projekt uchwaly radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pan Eugeniusz Spychała Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
poinformował, że projekt uchwaly zostal przedłożony i zaakceptowa?ny przez Komisję
Gospodarki Komunalnej.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabral głosu Przewodniczący RM zarnkna'l dyslmsję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwaly.

Uchwała w sprawie sprzed,? nieruchomości gruntowej nr 1086 /4 położonej przy ul.
Targowej w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta następującymi głosarni:

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 51 do protokołu.

Uchwała Nr XXIII/185/2026 Rady Miejskiej w 8ępólnie Krajeńskim z dnia 28
stycznia 2026r. w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej nr 1086/4
położonej przy ul. Targowej w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik 52 do
protokołu.

j) zmieniająca uchwałę w sprawie przekształcenia samorządowego zakładu
budżetowego pod nazwą Centrum Sportu i Rekreacji w jednostkę

budżetową pod nazwą Centrum Sportu i Rekreacji,
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Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwaly radni otrzymali
zawiadomieniem o sesji.

Wl-aZ Z

Pan Marek Chart Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji poinformowal, że 13 lat temu
została taka uchwala podjęta określająca Statut jednostki Centrum Sportu i Rekreacji.
Wskazał, że ta uchwała ma na celu uszczegółowić ten Statut i jest on załącznikiem do
uchwały. Następnie odczytal § 5 który uległ zmianie. Doda?ł, że po tylu latach nale$
wprowadzić uszczegółowienie tego czym zajmuje się Centrum Sportu i Rekreacji.

Projekt uchwaly zostal przedłożony do zaopiniowania przez Komisję Budźetu, Komisję
0światy, Kultury, Sportu i Zdrowia oraz Komisję Statutową i Pomocy Społecznej i
uzyskał opinię pozytywną.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu Przewodniczący RM zamkna'l dyslmsję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwała zmieniająca uchwalę w sprawie przekszta?łcenia sarnorządowego zakładu
budżetowego pod nazwą Centrum Sportu i Rekreacji w jednostkę budżetową pod nazwą
Centrum Sportu i Rekreacji zostala przyjęta następującyrni głosarni:

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 53 do protokołu.

Uchwała Nr XXIII/186/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28
stycznia 2026r. zmieniająca uchwałę w sprawie przekształcenia samorządowego
zakładu budźetowego pod nazwą Centrum 8portu i Rekreacji w jednostkę
budżetową pod nazwą Centrum Sportu i Rekreacji stanowi załącznik 54 do
protokołu.

Przewodniczący zamknął ten punkt obrad i przeszedł do kolejnego.

Ad. 12. Informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w
formie pisemnej na interpelacje i zapytania.

Przewodniczący RM poinformowal, że otrzyrnal odpowiedzi na interpelacje i zapytania:

* radnego RM Marcina Gulki w sprawie:
- zasad oraz organizacji roznoszenia druków dla mieszkajiców Gminy Sępólno

Krajeńskie, w szczególności dotyczących opłat z tytułu podatków lokalnych oraz
opłat za odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych;

- rozszerzenia zakresu odbioru odpadów komunalnych o cykliczny odbiór tekstyliów
(odzieź, tkaniny, obuwie) z gospodarstw domowych;
radnego RM Jacka Kapsy w sprawie nadania nazwy rondu zlokalizowanemu przy
skrzyżowaniu ulic T.Kościuszki, Odrodzenia oraz bł. ks. Jerzego Popiełuszki w
Sępólnie Krajeńskim.

Odpowiedzi zostały zarnieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie
internetowej Gminy Sępólno Krajeńskie oraz na tablicy ogłoszeń UM, a także przesłane
radnym drogą elektroniczną.

Przewodniczący RM zarnknął ten punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego.
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Ad. 13. Odpowiedzi na wolne wnioski.

Przewodniczący RM otworzył kolejny punkt porządku obrad i poprosił Pana Marka
Zieńko Zastępcę Burmistrza Sępólna Krajeńskiego o udzielenie odpowiedzi na złożone
wnioski lub wyznaczenie do tego odpowiedniego pracownika.
Pan Marek Zieńko Zastępca Burmistrza Sępólna Krajeńskiego przypomniał, że radny
RM Kajetan Wiese zło$ł apel do mieszka?ńców aby przeznaczyc 1,5% z podatku na
rzecz organizacji wspomagających dzieci.

Następnie Zastępca Burmist?rza Sępólna Krajeńskiego wyznaczył Kierownika Referatu
Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa do udzielenia odpowiedzi na wniosek zgłoszony
przez radnego RM Jacka Kapsę w sprawie niedziałającego oświetlenia na zejściu z
Placu Wolności na teren molo.

Ponadto Zastępca Burmistrza Sępólna Krajeńskiego wskazal, że w związku z
nieodczytaniem sprawozdania Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności między
sesjami chcialby poinformowa?ł radnych i mieszkańców o tym, ze 25 stycznia 2026
roku odbył się finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, który zorga?nizowało
Centrum. Podziękował całemu sztabowi, Pani Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki oraz
wolontariuszom zbierającym pieniąźki na naszych ulicach. Zosta?ła zebrana rekordowa
suma ok. 90 tys. zł. Dodal, że niektóre licytacje nadal trwają, dlatego suma została
podana w przybliżeniu. Ponadto podziękowa?ł wszystkim ofiarodawcom i mieszkańcom,
którzy otworzyli serca na cele Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy.

Głos zabrał Przewodniczący RM Artur Juhnke korzystając z okazji przywołanego
tematu podziękował swoim kolegom i koleżankom radnym za zbiórkę, którą udało się
zorganizować i za fant, jaki udało się wylicytować, który następnie został przekazany
małej mieszkance miasta Marysi.

Głos zabrał Pan Eu7eniusz Spychała Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i
Rolnictwa, który udzielił odpowiedzi na wniosek złożony przez radnego RM Jacka
Kapsę w sprawie niepalącej się lampy od strony Placu Wolności w stronę molo.
Wskazal, że była dwukrotnie zgłaszana reklarnacja i było to naprawione. Na dzień
dzisiejszy nadal się nie pali, dlatego zosta?ło ponownie zgłoszone. Lekkie problemy
wystąpiły w związku programem ,,Rozświetlamy Polskę", bo będą wyrnieniane wszystkie
sterowniki. Z zapalaniem lamp o danych godzinach jest już lepiej, chociaź jeszcze do
końca nie zostało to wyregulowane bo nie wszystkie sterowniki zostaly jeszcze
wymienione. Poinformował, że w dniu dzisiejszyrn jeszcze raz zostala złożona
informacja o niepalącej się larnpie.

Radny RM Jacek Kapsa nadmienil że chodzi o osiem lamp na tym odcinlm przy
schodach.

Pan Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa potwierdził, że mówił o
jednej, a chodziło o osiem.

Następnie głos zabrała radna RM Anna Komza, która wskazała, że na ul. Przemysłowej
cały czas migają lampy i teraz już kolejne zaczęły.

Pan Eugeniusz Spychała poinformował, że sukcesywnie zgłaszane są kolejne lampy,
które się nie palą i są naprawiane. Wyjaśnił, że muszą się ciągle przypominać i
sprawdzać dlaczego nie jest to wyrnieniane w okresie, który jest zgodny z umową.
Dodał, źe zostanie to również zgłoszone.
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Przewodniczący RM poinformowa?ł, że otrzymał informację pisemną dotyczącą realizacji
wniosku z poprzedniej sesji Rady Miejskiej dotyczącego przygotowania projektu nowej
uchwały w sprawie ustalenia opłat za usługi cmentarne. Pismo zostalo przesłane
radnym pocztą elektroniczną.

Następnie Pan Eugeniusz Spychała Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i
Rolnictwa odniósł się do wniosku zgłoszonego na poprzedniej sesji w sprawie
zmniej szenia do minimum wywozu popiołu na terenie miasta oraz zwiększenia o jeden
wywozu odpadów zmieszanych. Poinformował, że wniosek został przyjęty do realizacji,
ale nale'cy zrozumieć, źe wykonawca został wyłoniony w formie przetargu i nie moia
w danyrn roku zmieniać ilości wywozów, ponieważ są ustalone ilości oraz opłaty tych
wywozów. W związku z tym zostanie to przyjęte do realizacji do przyszłorocznego
harmonogramu. Dodał, że jeśli chodzi o wywóz popiołu i przez to jaka jest tegoroczna
zima wniosek sam w sobie upadł ze względu na to, że ludzie du?żo więcej opalają w
swoich domach przez co jest więcej popiołu. Nadmienił, ze szczególnie ze strony wsi był
protest źeby jak utrzyrnywać taki sposób wywozów. Następnie dodal, że jeśli chodzi o
podwojenie to przyjęto do realizacji na przyszły rok, po wykonaniu tegorocznego.

Ponadto Pan Eugeniusz Spychała odniósł się do kolejnego wniosku zgłoszonego na
poprzedniej sesji w sprawie zainstalowania lustra poprawiającego widoczność na ul.
Krzyżowej. Wskazal, że lustro zostało zainstalowane, mimo du$ch mrozów wykonawca
zobowiązał się do wykonania. Dodał, że ma nadzieję, że nie zostanie ono zniszczone i
będzie funkcjonowalo w celu zapewnienia bezpieczeństwa w ruchu drogowym.

Pyta?ń do udzielonych odpowiedzi nie było, więc Przewodniczący RM zamknął punkt
porządku obrad i przeszedł do kolejnego.

Ad. 14. Zakończenie sesji

O godz. 12,15 w związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Artur Juhnke
Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował wszystkim za udział w sesji. Zarnknął sesję
Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim wypowiadając słowa ,,Zarnykarn XXIII sesję Rady
Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim".

Na tym protokół zakończono.

Sępólno Krajeńskie, dnia 12 lutego 2026 roku

Obradom przewodniczył:

Przewodniczący Rady Miejskiej

Protokołowała:

Artur. Juhnke

ć

ę(m 'P?'-
mgr M?rena Frosina
Kierownik Referatu Organizacyjnego
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